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Minimalne grubości ścianek rur żelaznych 
obustronnie ocynkowanych powinny wynosić 
stosownie do niżej podanych wewnętrznych 
średnic rur:
średnica — 13 mm. grubość ścianek—2,5 mm.
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Minimalne grubości ścianek rur ołowia­
nych giubościennych powinny wynosić s to­
sownie do niżej podanych wewnętrznych śred­
nic rur:
średnica — 13 mm. grubość ścianek—3,5 mm.
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Wyżej podane grubości ścianek rur że­
laznych ocynkowanych i rur ołowianych obo- 
w.ązują do czasu znormalizowania przez Polski 
Komitet Normalizacyjny.

B. URZĄDZENIA KANALIZACYJNE.
Przewody odprowadzające ścieki.

§ 55. P rzewody, odprowadzające ściek1 
z poszczególnych części nieruchomości do ka­
nału ulicznego, powinny być ułożone, o ile 
możności w kierunkach prostych najkrótszych, 
powinny posiadać odpowiedni spadek i stano­
wić łącznie sieć dobrze przewietrzaną i prze- 
płókiwaną. Przewody powinny być układane, 
o ile możności, zewnątrz budynków. Przewody 
drugorzędne, odprowadzające ścieki z rur pio­
nowych lub innych punktów kanalizacyjnych, 
powinny być wyprowadzane nazewnątrz drogą 
najkrótszą.

Przewody należy układać, o ile możności, 
równolegle do najbliższej ściany w odpowied­
niej od niej odległości, ze względu na zacho­
wanie fundamentów. Zmiany kierunku przewo­
dów wykonywać się powinno zapomocą krzy­
wek dla linij głównych o promieniu nie mniej­
szym od 10 średnic i dla przewodów drugo­
rzędnych o promieniu nie mniejszym od 5 śred­
nic odnośnych przewodów.

Połączenie boczne jednej rury z drugą 
należy urządzać pod kątem nie większym od 60°.

Zagłębienie przewodów.
§ 56. Wierzch przewodu, ułożonego pod 

Podłoga pomieszczenia ciepłego, powinien być 
pokryty warstwą o grubości conajmniej 0.30 m.

Wierzch przewodu, leżącego poza obrębem 
budynku, powinien znajdować się conajmniej 
na głębokości 1.30 m. pod powierzchnią tere­
nu w celu zabezpieczenia od zamarzania. Te 
"ame zagłębienia pod powierzchnią należy za­
chować względem wszystkich umieszczonych 
nazewnątrz zaworów i zgięć przy podstawie 
rUr spustowych.

W wypadkach, gdy warunki techniczne 
stoją na przeszkodzie zachowania podanej wy­
żej głębokości zagłębienia przewodu, Zarząd 
Miejsici może zezwolić na płytsze zagłębienie 
pod warunkiem zabezpieczenia przewodu od 
przemarzania.

Spadek przewodów.
§ 57. Od najniedogodniej położonego pun­

ktu nieruchomości aż do kanału ulicznego po­
winien być zachowany ciągły spadek. Ta.sama 
zasada stosuje się i do wszystkich drugorzęd­
nych przewodów odpływowych, łączących się 
z głównym przewodem podwórzowym lub ka­
nałem ulicznym. Wyjątki mogą być dozwolone 
dla przewodów mało zanieczyszczonej wody 
w górnych częściach sieci domowej, jeżeli przez 
zmniejszenie spadków takich przewodów moż­
na będzie osiągnąć odpowiedniejsze spadki dla 
ścieków brudnych.

Gdyby ciągły spadek przewodu główne­
go przekraczał 2%, spadek zaś drugorzędnych 
przewodów 3°/0» w takim razie dozwolonym 
może być przełom spadku, pod tym jednak 
warunkiem, ażeby punkt przełomu nie był pod 
jezdnią i żeby najmniejszy spadek wyniósł 
w każdym razie conajmniej 2%  dla głównych 
i 3%  dla drugorzędnych przewodów. Największy 
spadek głównych przewodów kanalizacyjnych 
nie powinien przekraczać 20%> drugorzędnych
40%.

§ 58. Najmniejsze dopuszczalne spadki 
przew odów odpływowych na nieruchomości 
powinny wynosić: 

dla przewodów o średnicy 100 mm. — 0.03
150 „ -  0.02
200 „ -  0.015
250 „ -  0.01
300 „ — 0.01

Spadki mniejsze od wyżej wskazanych 
mogą być stosowane tylko w wyjątkowych 
wypadkach pod warunkiem zabezpieczenia 
odpowiedniego przemywania przewodów za­
pomocą specjalnych urządzeń.

Jeżeli przy zaprojektowaniu części prze­
wodów odpływowych pod podłogą piwnic lub 
suteren okaże się, iż spadek całego przewo­
du miałby być mniejszy od wyżej wskazanego 
spadku minimalnego, to rury powinny być ukła­
dane nad podłogą ze spadkiem najodpowied­
niejszym, W tym wypadku rury należy ukła­
dać na wspornikach metaiowycn, umocowa­
nych w murze, albo też na słupach murowa­
nych. Każda rura powinna być podparta przy­
najmniej w dwóch punktach

Średnica przewodów.
§ 59. Średnice przewodów spustowych 

(pionów) i ich odgałęzień powinny conajmniej 
wynosić:

od pojedynczego zlewu kuchennego, zmy­
waka, wanny, umywalni lub pisuaru 50 mm.


